

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 133 (4028)
ВТОРНИК
5
ноября
1974 г.
Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
СОЮЗ РАБОЧЕГО КЛАССА
И КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬ-
ЯНСТВА! ПУСТЬ КРЕПНЕТ
НЕРУШИМОЕ ИДЕЙНО-ПО-
ЛИТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО
СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Вести из промышленных предприятий

ПОДАРКИ

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября, рабочие лесопильно-клепочного завода, где мастером Михаилом Ивановичем Рыльцевым, в октябре выдали сверх плана продукции на сумму 10 тысяч рублей.

План по основной продукции — заливной клепке — выполнен на 129 процентов. Впереди идет смена, которую возглав-

ОКТЯБРЮ

ляет мастер Анна Павловна Соловьева.

Труженики завода пивобезалкогольных напитков встречают праздник 7-е ноября перевыполнением октябрьского плана. Сверх задания они выдали 1294 декалитра пива.

С первых дней ноября рабочие завода не снижают темпов в работе.

Ф. ВОЛКОВ.

ЕСТЬ ТРЕХМЕСЯЧНЫЙ ЗАПАС!

Как только установилась благоприятная погода, механизаторы Емельяновского отделения активно включились в работу по подвозке грубых кормов к животноводческим помещениям. В настоящее время в отделении создан трехмесячный запас сена и месячный запас соломы. Большая заслуга в этом трактористов Виктора Андреевича Шамова, Александра Алексеевича Лаптева. До конца этого месяца механизаторы решили завершить работы по подвозке к скотным дворам грубых кормов.

В. АЛЕСИН,
председатель рабочего
откормсовхоза «Вознесенский».

В колхозе «Родина» около шести лет работает дояркой молодой коммунист Ирина Ивановна Кайзер. Хорошими трудовыми делами встречает она праздник Великого Октября: девятимесячный показатель по надоям молока на фуражную корову у Ирины Ивановны высокий — 2261 килограмм. Не снизила темпов в работе она и в октябре.

На снимке: И. И. Кайзер.
Фото Н. Павкина.



СОБРАНИЕ РАЙОННОГО АКТИВА ДОБРОВОЛЬНЫХ НАРОДНЫХ ДРУЖИН

Добровольные народные дружины являются одним из конкретных проявлений участия трудящихся в охране общественного порядка. Для того, чтобы еще выше поднять их роль и активизировать работу народных дружин района, на прошлой неделе в зале заседаний РК КПСС состоялось районное собрание актива добровольных народных дружин.

С докладом «О состоянии преступности и соблюдении социальной безопасности в районе» выступил прокурор района С. Н. Братченко.

В прениях по докладу приняли участие: И. В. Решетников, начальник отдела внутренних дел

райисполкома, Н. Г. Халченко, председатель Марьевского сельского Совета, В. В. Колбинцев, директор совхоза «Яйский», П. А. Шпанич, секретарь парткома совхоза «Улановский», В. М. Клещин, начальник инспекции государственного пожарного надзора, Г. Ф. Фишер, директор совхоза «Марьевский», В. Д. Арестов, заместитель председателя райисполкома.

По обсуждаемому вопросу районный актив принял расширенное постановление, предусматривающее активизацию работы народных дружин района.

Сообщения ТАСС

НА ОКОЛОЛУННОЙ ОРБИТЕ

Полет автоматической станции «Луна-23» продолжается.

В ходе полета по трассе Земля — Луна со станцией регулярно проводились сеансы радиосвязи, во время которых измерялись параметры траектории движения и проверялось состояние бортовых систем и агрегатов станции.

Для обеспечения выхода автоматической станции в заданный район окололунного пространства 31 октября была осуществлена коррекция траектории полета.

2 ноября при подлете к Луне в расчетной точке траектории было проведено торможение станции, и она перешла на сelenоцентрическую орбиту со следующими параметрами:

— максимальная высота над поверхностью Луны — 104 километра;

— минимальная высота над поверхностью Луны — 94 километра;

— наклонение к плоскости лунного экватора — 138 градусов;

— период обращения вокруг Луны — 1 час 57 минут.

Одновременно со станцией «Луна-23» продолжает полет автоматическая станция «Луна-22», выведенная на окололунную орбиту 2 июня этого года. За пять месяцев исследования Луны и окололунного космического пространства со станцией «Луна-22» проведено свыше тысячи сеансов связи, в ходе которых на Землю передан большой объем научной информации.

По данным телеметрической информации, все бортовые системы станций функционируют нормально. Центр дальней космической связи поддерживает с ними устойчивую радиосвязь. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

«КОСМОС - 692»

1 ноября 1974 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-692».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обращения — 89,4 минуты;

— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 315 километров;

— минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 201 километр;

— наклонение орбиты — 62,8 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются:

— радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц; радиосистема для точного измерения элементов орбиты;

— радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ПОРОДНОЙ СТРАНЕ

МОСКВИЧИ — БАМУ



МОСКВА. На заводе нестандартного оборудования им. Александра Матросова готова к отправке строителям Байкало-Амурской магистрали партия столовых «Березка». Сейчас рабочие завода стремятся быстро и качественно завершить изготовление второй партии столовых этого типа.

Активное участие в выполнении заказа для одной из важных строек страны принимают комсомольцы предприятия.

На снимке: на сборочной пло-

щадке столовых «Березка».

Фото С. Залетова.

(Фотохроника ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Киргизской Советской Социалистической Республики орденом Октябрьской Революции

За большие заслуги трудящихся Киргизской ССР в революционном движении, в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции и упрочение первого в мире социалистического многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик, за проявленный героизм в боях с врагами нашей Родины и успехи в коммунистическом строительстве наградить Киргизскую Советскую Социалистическую Республику орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 1 ноября 1974 г.

ОРДЕН «ЗА СЛУЖБУ РОДИНЕ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ СССР»

Президиум Верховного Совета СССР учредил орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР I, II и III степеней для награждения военнослужащих Советской Армии, Военно-Морского Флота,

пограничных и внутренних войск. Утверждены статут и описание ордена.

Учреждена также медаль «За отличие в воинской службе».

(ТАСС).

Партийная жизнь**ЗАЛОГ УСПЕХА**

Яйский завод пивобезалкогольных напитков—предприятие сравнительно небольшое. Коллектив завода, возглавляемый коммунистами, в начале текущего, определяющего года пятилетки брал повышенные обязательства по выпуску продукции. Из месяца в месяц они успешно выполняются. Так, по итогам работы за II квартал этого года заводу присуждено 1 место среди промышленных предприятий района с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, райисполкома, районсовета и РК ВЛКСМ.

Успешно справился коллектив с основными плановыми заданиями и за 10 месяцев 1974 года. Здесь ежегодно повышается фондотдача. Из года в год растет выпуск продукции.

ции на каждый затраченный рубль.

Ядром коллектива является заводская партийная организация. Она невелика. В ее составе 11 членов КПСС и один кандидат. Непосредственно на производстве трудятся 7 коммунистов. Они словом и личным примером ведут за собой коллектив.

Положительным является и то, что партийной организации удалось наладить эффективный контроль за выполнением принятых обязательств определяющего года пятилетки. Все цехи завода соревнуются между собой. Результаты подводятся по итогам работы за квартал. Впереди идет варочный цех, возглавляемый коммунистом Т. В. Барбелько.

В производственных успехах немалая заслуга агитаторов и политинформаторов. Они выступают перед рабочими каждый понедельник. Их призывающее слово поднимает тружеников завода на большие дела. Коллектив завода борется за право носить высокое звание предприятия коммунистического труда. Это почетное звание уже присвоено 27 лучшим труженикам.

На заводе сложилась определенная система политической учебы и экономического образования трудающихся. Работает три школы по основам экономических знаний с охватом 47 человек. Все коммунисты занимаются в школе по изучению популярного курса научного коммунизма.

Партийная организация коммунисты завода немало сделали, чтобы создать в коллективе подлинно творческую атмосферу.

Конечно, в работе парторганизации имеются еще и недостатки. Например, еще не в полной мере используется предоставленное ей право контроля деятельности администрации, не всегда она оказывает действенное влияние на улучшение экономической работы предприятия.

Партийной организации пивзавода, ее секретарю М. Г. Комковой надо принять меры по устранению недостатков и мобилизовать коллектив предприятия на успешное выполнение плановых заданий, социалистических обязательств определяющего года пятилетки.

В. ПОДОПРИГОРА,
заведующий промышленным
отделом РК КПСС.

**НА ВСТРЕЧУ
ВЕЛИКОМУ
ОКТЯБРЮ**

Усть-Илимск. (Иркутская область). В основные сооружения Усть-Илимской ГЭС уложен с начала года миллионный кубометр бетона. Этот рубеж достигнут на 68 дней раньше, чем в прошлом году. С каждым днем ускоряют темпы работ и монтажники гидроузла, стремящиеся выполнить принятые обязательства—ввести в действие первые гидроагрегаты Усть-Илима в декабре этого года.

Запорожье. На Всесоюзной ударной комсомольской стройке—ДнепроГЭС-2 началось заполнение котлована. Днепростроевцы намереваются ввести в нынешнем году в действие не два, как планировалось, а три агрегата станции.

Алма-Ата. Первый в медной промышленности Казахстана комплекс, рассчитанный на ежегодное производство 150 кубометров смеси для заполнения выработанных горняками подземных участков рудной залежи, вступил в строй на Джезказганском горно-металлургическом комбинате. Применение смеси позволяет отказаться от целиков—так называются массивы руды, служащие своеобразными «несущими конструкциями», предупреждающими непроприальное обрушение и кровли рудничных выработок. В целиках оставались под землей большие количества меди. Новый комплекс дает производственный эффект, равнозначный строительству нового рудника.

Душанбе. На предприятиях масложировой промышленности Таджикистана выработана тысячная с начала года сверхплотновая тонна растительного масла. Этот успех работники отрасли посвящают 57-й годовщине Великого Октября. Но производству этого вида продукции труженики отрасли достигли уровня запланированного на конец 1975 года.

(По сообщениям
корреспондентов ТАСС)

**БУДЕМ ВНИМАТЕЛЬНЫ
К ЛЮДЯМ**

Недавно наш цеховой комитет профсоюза принял решение: отметить дни рождения товарищей по труду.

Первым юбиляром оказался молодой токарь цеха Иван Иванович Фомин.

Загодя, на дом юбиляру была отправлена поздравительная открытка от имени коллектива цеха. А, явившись утром на смену, Иван Иванович увидел на витрине большой, красочно оформленный адрес—поздравление по случаю дня рождения и теплые дружеские пожелания.

Но и это не все. На стыке смен состоялось общее собрание коллектива. Выступившие товарищи В. Коробов, Г. Патрушев, А. Жлукто и другие не поскупились на доброе слово в адрес юбиляра, от души пожелали ему успехов в труде на благо Родины и счастья в личной жизни.

В заключение собрания руководитель цеха В. И. Коробов от имени всего коллектива вручил И. И. Фомину скромный подарок.

Не только юбиляр, а и весь коллектив остались довольны таким вниманием.

Думается, что, прочтя эту заметку, профсоюзные активисты других предприятий района также проявят подобное внимание к своим товарищам по труду. Поэтому будет не лишним коротенько рассказать о том, как мы практически готовились к проведению этого мероприятия.

Галина Ваталева, член цехкома, составила список коллектива цеха. Затем обратились к старшему инспектору отдела кадров Н. М. Немыкиной с просьбой сообщить

день, месяц, год рождения каждого рабочего нашего цеха. Она любезно оказала нам эту помощь.

Комсомолки Надя Дятлова, Татьяна Федорова, Алла Жлукто потрудились над выпуском красочного поздравительного адреса. Ну, а остальные члены цехкома совместно с партийной организацией и руководством цеха организовали и провели собрание. Вот и получилось: каждый внес небольшую частьцу труда, а всем активом осуществили хорошее дело.

На этом, конечно, цеховой комитет не собирается останавливаться.

Завод наш всегда отмечает 25-летие трудовой деятельности рабочих и служащих. А мы в цехе решили праздновать пяти-, десяти-, пятнадцати- и двадцатилетие стажа товарищкой по труду.

Думаем организовать проводы в армию молодых товарищек по труду. Нет, не просто проводы, а такие, на которых будем договариваться, чтобы, отслужив в армии, они вновь вернулись к нам цех. Будем переписываться с ними, высыпать им районную газету.

Понятно, что на проявленное к человеку внимание, он отвечает добросовестным трудом. Да и просто скажем: кому из нас просто по-человечески не хочется доброты и внимания со стороны окружающих товарищек? Всем хочется! Так вот, давайте прежде всего будем внимательны сами.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь, председатель цехкома
и мехцеха трактороремонтного
завода.



20 лет проработала рецептором-контролером Варвара Петровна Ведушенко. На днях коллектив районной аптеки проводил ее на заслуженный отдых.

Отмечая ее 55-летие, товарищи по труду вручили ей памятный адрес и ценный подарок. Варвара Петровна заверила коллектив, что свой опыт работы она будет поддерживать передавать молодым специалистам.

На снимке: В. П. ВЕДЮШЕНКО.

Фото Н. Павкина.

ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ**ЛЕГКИЕ ДОМА**

В Новокуйбышевском строительном тресте № 25 освоено производство зданий новой серии из керамзитобетона. Построены три таких 5-этажных дома. На очереди—возвведение 16-этажного здания.

Эта серия дает возможность из одних и тех же элементов строить дома разной этажности и разнообразного архитектурного облика. К тому же здесь улучшена планировка квартир, более просторные кухни и прихожие. А стоимость квадратного метра жилья ниже, что достигнуто за счет применения конструкций и деталей из керамзитобетона. Такой материал позволяет уменьшить расход цемента и арматурной стали. А так как вес деталей снижен, требуется меньше рейсов автомобилей для их перевозки. Сокраща-

ется и число подъемов стрелы башенного крана. Панели из керамзитобетона гораздо «теплее», по теплопроводности они близки дереву.

Подсчитано, что комплексное внедрение легкого бетона при строительстве 500 тысяч квадратных метров жилья в год дает возможность высвободить 900 рабочих, много транспорта, сэкономить 35 тысяч тонн цемента, 1250 тонн стальной арматуры. Куйбышевские строители планируют перейти на массовую застройку 5—9—16-этажных городских и 1—2-этажных сельских жилых домов из керамзитобетона.

Куйбышев

А. САШИН,
корр. ТАСС.

УЧИТЬСЯ У ПЕРЕДОВЫХ

Механизаторы совхоза «Марьевский», соревнуясь за достойную встречу 57-й годовщины Великого Октября, брали на себя обязательства по успешному завершению сельскохозяйственного года.

В трудных погодных условиях, главный инженер совхоза «Марьевский» С. И. Волков, который заложили уборочные работы и подробно рассказал об организаций помочь отставшим хозяйствам. Сейчас марьевцы ведут вывозку кормов к животным, ремонт сельскохозяйственной техники, а также механизаторы, которые, как говорится, не переведя дыхания включились в своеобразно освободившуюся от работы сельскохозяйственную технику.

Затем старший инженер-инженеру техники поставили на спектакль госсельтехнадзора Т. Зубизмнее хранение, приступили к ремонту почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин.

В совхозе «Марьевский» в течение нескольких лет подряд постановка техники на зимнее хранение производится высокого уровня, поэтому и выбор холода, где можно поучиться, как относятся к технике после завершения полевых работ, выпал на долю этого совхоза.

Недавно здесь было проведено районное совещание главных инженеров колхозов и совхозов района. Основное внимание специалистов было обращено на соединение мастерских, машинных дворов, сохранности техники.

После того, как собравшиеся ознакомились на машинных дво-

рах с установкой техники на зимнее хранение, техническим состоянием машинно-тракторного парка во всех отделениях совхоза, был организован обмен мнениями.

Перед собравшимися выступил главный инженер совхоза «Яйский» В. С. Трушин подчеркнул наиболее характерные упущения механизаторов при постановке техники на хранение во всех хозяйствах района.

В большом деловом разговоре инженеров был обобщен опыт работы, от которого будет зависеть успешная работа в будущем сельскохозяйственном году.

В заключение В. И. Черняков, главный инженер управления сельского хозяйства, подвел итог работы совещания и познакомил собравшихся с обращением совхоза «Кузедеевский» и колхоза «Вперед» Новокузнецкого района, рекомендовал поддержать добрые начинания механизаторов у себя в хозяйствах.

Судьба будущего урожая будет во многом зависеть от того, как своевременно и качественно будет проведена подготовка тракторов, автомобилей, почвообрабатывающей, посевной и уборочной техники к полевым работам 1975 года. Поэтому почин механизаторов совхоза «Кузедеевский» и колхоза «Вперед» — актуальный вопрос сегодняшнего дня. Долг механизаторов всех хозяйств района поддержать этот почин, постоянно учиться у передовых.

В. МАТЮШИН.

ПОЛЕЗНОЕ ПОСОБИЕ

В колхозах, совхозах, на птицефабриках, других сельскохозяйственных предприятиях нашей области широко применяют теплогенераторы и воздушноагрегаты, работающие на жидкотопливном. Их используют в качестве отопительных и вентиляционных устройств для сушки помещений при отделке стен и перекрытий, с их помощью сушат зерно, досушивают сено, приготовляют сенную резку и витаминную травяную муку.

Широкое внедрение разных видов теплонагревательных установок в сельской местности, их повышенная пожарная опасность ставят перед работниками, обслуживающими эти агрегаты, задачи разработки профилактических мер, которые способствовали бы предотвращению пожаров и сохранности поголовья скота, птицы, зданий.

В выполнении этих задач необходимую практическую помощь могут оказать труженикам сельского хозяйства советы и рекомендации, изложенные в выпущенных стройиздатом и Россельхозиздатом учебных пособиях В. И. Смирнова «Меры пожарной безопасности при обслуживании теплогенераторов и воздушноагрегатов, работающих на жидкотопливном» и А. П. Басовского «Теплонагревательные установки в животноводстве».

В изданных пособиях авторы подробно останавливаются на разборе характерных причин возникновения пожаров при работе теплонагревательных установок, дают практические советы по выполнению противопожарных требований, рассказывают о проведении профилактических планово-предупредительных мероприятий и т. д.

А. ВАСИЛЕНКО,

ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

В цветной широкоэкранной ленте «Дмитрий Кантемир» молдавские кинематографисты рассказывают о блестящем мыслителе, общественном деятеле, выдающемся ученым Дмитрии Кантемире.

Всего десять месяцев пребывания на престоле Молдавии Кантемира — одна из самых ярких и славных страниц этой страны. Он первым сплотил и поднял народ против чужеземного владычества, против Оттоманской Порты. Мудрый государственный муж, Кантемир верно принял историческую перспективу сближения со своим великим восточным соседом — Россией.

Новая широкоэкранная картина режиссера И. Вознесенского «Жребий» о хоккее, о новичках и ветеранах большого спорта. В главных ролях И. Кваша, С. Яковлев, Е. Евстигнеев.

Фильм «Москва, любовь моя» — совместная постановка киностудии «Мосфильм» и крупнейшей японской кинокомпании «Тахо-Эйга». Для юной японской балерины Юрико Москва стала не просто городом, куда она поехала учиться мастерству. Здесь она обретает и дружбу, и любовь.

Педагоги пророчат Юрико большое сценическое будущее. Но тяжелая болезнь неожиданно приводит девушку к постели. В главных ролях снялись Комаки Курихара и Олег Видов.

Картину «Секрет великого рассказчика» чехословацкие кинематографисты посвятили великому французскому романисту Александру Дюма-отцу. Мы знакомимся с писателем, когда он двадцатилетним приезжает в Париж, и расстаемся с ним на закате его жизни.

В ноябре на экран выходит но-

вый фильм Н. Кошеверовой широкий экранная музыкальная комедия-сказка «Царевич Проша». В картине встретитесь со многими популярными актерами. Лу-

басилась того, о чем мечтала с

кошеверова

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Москва, любовь моя»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Картина»

«Москва — Кассиопея»

«Любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

«Секрет великого рассказчика»

«Царевич Проша»

«Жребий»

«Дмитрий Кантемир»

«Северная рапсодия»

«Москва, любовь моя»

